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Az ügyvivő, hivatalnok, átmeneti, 

vagy akármi, — de mindenesetre sem 
parlamen-áris, tehát semmiesetre sem 
alkotmányos kabinet jogtudós igazság­
ügyi minisztere kétségbe* sett t-zi ós­
ággal ragaszkodik ahhoz a tisztesség­
hez, hogy ő törvényes kormánynak a 
tagja. Jobb ügyhöz méltó állhatatosság­
gal veszi fel a harcot mindenkivel, aki 
a magyar a'kotmány intézményes tör­
téneti fejlődésének alapján állva, a ki­
rály mostani kormányának a törvényes­
ségét elismerni nem hajlandó. Legújabb 
keletű nyilatkozatai során ahba kapasz­
kodik bele a szkolasztikusok csökönyös 
merevségével, hogy a minisztérium ki­
nevezését törvényesnek az ellenzéki 
többség is elismerte. Ebből aztán két­
ségtelen bizonyossággal következik a 
magánjogi kodifikáló bizottság volt el­
nökének alkotmányjogi ludasa szerint, 
hogy a törvényesen kinevezett kor­
mánynak a fennállása és működése is 
teljesen törvényes és alkotmányos, min­
den arra való tekintet nélkül, hogy si­
került-e neki a parlamenti többség bi­
zalmát, megnyernie.

Aki ilyen, a magyar közjog tudo­
mányában még eddig legalább soha föl 
sem bukkant tétel fölállítására és ma­
kacs védelmére vállalkozik, az talán 
mégis jobban ért a magánjogi törvény- 
könyv szerkesztésének a vezetéséhez 
mint a most folyó éles alkotmányjogi 
harcnak bármely szempontból való irá­
nyításához. Ő a jogi és a politikai e- 
ielősséget nagyon elmésen tudja egy­
mástól megkülönböztetni. Az egész oly 
szörnyű nehéznek látszó kérdés sokkal 
egyszerűbb, mint azt némely túlságosan 
aggodalmaskodó hazafi képzeli. A kettő 
közölt mindössze annyi különbség van 
tudniillik, hogy az egyik tulajdonképen 
nem is létezik. Politikai fele össég ! — 
Hát melyik Írott törvénynek, melyik 
paragrafusa határozza meg azt »z any- 
ayira emlegetett politikai felelősséget ? 
A kitűnő pecsét-őr szerint ilyesmiről 
mitsem tud a Corpus -Juris. Már pedig, 
arai paragrafusokba nincsen szedve, 
o’yan jogszabályt törvényesen köle e- 
zünek ez a „törvényes1* kormány elis­
merni ugyan nem fog soha I Hogyan is 
mondhatná akkor magát törvényesnek, 
ha kőtelezőnek found mi el magára

nézve olyan közjogi elvet, ami a tör­
vény betűje szerint nem jutott kifeje­
zésre ? Az 1848 : III. törvénycikk csak 
jogi felelősséget ismer, ami más szóval 
egyszerűen azt jelenti, hogy a nemzet 
kénytelen minden olyan kormányt el­
tűrni, amelyik sikkasztást, avagy más, 
a törvényben szorosan meghatározott 
bűncselekményt el nem követ.

Vagyis a parlamentáris kormány­
formáért vívott küzdelmeink és a sza­
badságharc után több mintegy félszá­
zaddal odáig jutottunk, hogy a király 
nemcsak teljesen szabad tetszése sze­
rint nevezheti ki minisztereit, hanem 
— parlamenti többség ide, parlamenti 

j többség oda — kénye-kedve szerint, a 
i.emzet világos akarata ellenére, sőt 
annak nyílt elnyomásával, kormányon 
tarthatja őket ameddig a nemzet bár­
mely neki nem tetsző törekvését le­
nyűgözni nem sikerül. Azt lenne aztán 
szives a magyar közjog nagy reformá­
tora a hozzánk hasonló nehézfejü és 
elmaradott busmagyai okkal megértetni, 
hogy az általa felállított elmélet után 
mi marad még meg a nemzet önren- 
rendelkezési jogából ? Mi értelme és 
mi értéke van akkor egyáltalán az al­
kotmányos kormányformának, ha meg­
történhetik, hogy az uralkodó önkénye 
a legkényelmesebben nyomhatja el a 
nemzet leíörvényesebb akaratát is, mi­
helyt az valamely képzelt dinasztikus 
érdekbe ütközik.

És az igazságnak ezen „törvényes“ 
minisztere még az angol felfogásra is 
hivatkozik ! Ugyanő, aki azt vitatja 
hogy az alkotmányjogban c ak az a 
jogszabály bir kötelező erővel, amely 
Írott törvényben van kodifikálva I A po­
litikai tudományok történetében minden- 
e etre korszakalkotó felfedezés dicső­
ségére tarthat igényt az a tanítás, mely 
a politikai felelősségnek alkotmányjogi­
lag szükségtelen voltát azzal bizonyítja, 
hogy a felelősség ezen neme alkotmány 
törvényeinkben uinc.-ea kodifikálva és 
igazságát Angliából vett példával akarja 
támogatni, almi, úgyszólván, az egész 
alkotmányos jogrend az úgynevezett 
előzetes esetek által alkotott szokásjo­
gon épült fel és fejlődött ki mai cso­
dás erejére. Ne vegye túlságos gorom­
baságnak, de arra kérjük, tudakolja 
meg angol kollegájától : váj jon az efféle 
közjogi szörnyűségek után hány napig 
maradhatna „törvényes“ angol igazság­
ügy miniszter ?

De annyit nagy kegyesen hajlandó 
Lányi ur is elismerni, hogy a parla­
menti többség mégis csak szükséges a 
sikeres kormányzati tevékenységhez. 
Oh, ő a világért sem olyan elfogult ám, 
hogy be ne látná, milyen célszerű is 
volna, ha a kormány a többség bizal­
mára is lámaszkod hatnék. Akkor ter­
mészetesen nem kellene holmi remiten i 
törvényha'óságokkal vesződni és nap­
ról napra más-más §§ okra tartani vadá­
szatott, hogy az alkotmány védő határo­
zatok megsemmisítését ép oly szánal­
mas, mint szégyenletes rabulisztikAval 
az erőszak leplezése céljából valami 
képpen mégis meg lehessen indokolni. 
Azt is állítják: a derék, „(örvényesek11 
hogy nincs is az ő lelkűknek forróbb 
vágya, mint az, hogy heh ükét minél 
előbb olyan kormánynak adhassák át, 
amelyik ezzel a „célszerűségi“ kellék­
kel — már mint a parlamenti többség 
bizalmával is rendelkezik. Hiszen 
nem is volna ennek a kivána'os álla­
potnak semmi akadálya. Mindössze an­
nyi kellene hozzá, hogy a többség épen 
csak a reá bízott nemzeti akarat érvé­
nyesítéséről mondjon le beláthatatlan 
időkre. Akkor aztán vígan elfoglalhatja 
a mostani alkotmányellenes kormány 
helyét, de csak azért, hogy a hatalom­
nak ép oly „törvényes“ szolgája legyen, 
mint amilyen elnyomója a nemzet jo­
gainak a most ani. Magyarul : a legna­
gyobb készségéé! fogadnának bennün­
ket, ha bűntársukul szegődnénk s a 
nemzet jogos és igazán törvényes aka­
ratának elfojtására mi tennők meg a 
leghasznosabb szolgálatot. Ebből a tisz­
tességből azonban nem kérünk. A mi 
kö.elességllnk a múltban az elaltatott 
nemzet felébresztése volt, a jelenben 
pedig a föleszmélt nemzet ébrentartása 
és kitartó küzdelmének vezetése. A 
nemzet most nyugodt lehet. Akiket ma 
egy féléve többségre segített, azok meg 
nem csalják. S amig a nemzet cserben 
nem hágy, addig hiábavaló az újkeletű 
törvényesség apostolainak minden eről­
ködése.

Politikai válság*.
Bécsböi a változatosság kedvűért must 

már ijosztgotnek. Azzal, hogy a magyar nép 
megtagadja az adót és az ujonoot, akkor 
kénytelenek lesvnek az egész honvéduszti- 
lu.rt ók a legénységet szabadságolni. Hogy 
iin tr\' 'bt> hó Ilii! i tt, oko-mnh az ijesztgető bécsi
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újságnak, őszintén biztosítjuk őt, valamint 
mindazokat az aranygalléros generális urakat, 
akik mögötte állanak, hogy nincs kedve kö­
zülünk senkinek som megijedni.

lukács György miniszter is megint nyi­
latkozik. Ő tudniillik mindig nyi átkozik. Ks 
mily fájdHlom lehet az ifjú kapaszkodó ál­
lamférfinak, hogy minden nyilatkozatát hi­
vatalosan cáfolják agyon. És szállítják le a 
nagyon is kétes értékű egyéni vélemény j 
színvonalára, Legújabb megnyilatkozása a 
miniszter urnák az, hogy a kibontakozásra 
— az eddigiek szerint — három ut lehetsó 
ges. 1. <"> Felsége elfogadja a koalíció prog- 
rammját. 2. Ü Fulségo visszavonul. íl. ü Fel­
sége az önkényuralom terére lép.

Hat óráig élt lukács ur nyilatkozata 
büntetlenül. Azután agyoniittetett — hivat a 
losan.

Kossuth a szabadelvüpá-rthoz
Kossuth Ferenc a koalíció vezére, a ki 

most Herkule-fürdőn üdül, a „Budapet" teg­
nap reggeli számában cikket irt, a melyben 
a volt sz ibadelvii ])árttagokhoz szól ős fel 
szólítja, hogy no álljanak a nemzeti ellen­
állás útjába, hanem csatlakozzanak a koalí­
cióhoz. Cikkét igy fejezi be Kossuth :

Kérdezem, a volt szabadelvű párt tag­
jait aláírják e Tisza István grófnak azt az 
állítás it, hogy „szükség nőikül, igazán nagy 
cél nélkül, hit és leikcsüits'g nélkül indult 
inog a mozgalom. Titkolózással, szemfény 
vesztéssel, rakulisztikával, a törvények el 
ferdítésével foly az tovább“ ?

Kérdezem, a szabadelvű párt a nemzet 
előtt magáévá teszi e a nemzet mozgalmá­
nak ilyen jellemzését, midőn e mozgalom 
ellenállhatatlanul terjed el az egész orszá 
gon és a volt szabadelvű párt legrégibb 
fészkeit is elárasztja 1

Jlyen mozgalom az egész nemzet moz­
galma és érzelme, „titkolózásból, szemfény­
vesztésből, rabulisztikából, törvények elferdí­
téséből" alakul és táplálkozik-e ? Hiszik e 
ezt a volt szabadelvű párt tagjai ? — és ha 
nem, elfogadhatják-e ezt a helyzetet, hogy 
az 6 noviikben lát-zassék mondani ezt az a 
férfin, a ki úgy áll még ma is a nemzet 
előtt, mint az 6 vezérük.

A magyar nemzet alkotmánya forog 
veszélyben ; a magyar nemzet egy nagy szen­
vedélyét akarják szivébe visszaszorítani, azt 
sem bánva, ha ettől szive megreped. A volt 
szabadelvű párt tagjai (kiknek pártját tönkre 
tette Tisza István gróf) félre állva, nem néz­
hetik ezt; a felelősséget nem viselhet1 k; 
helyűk itt van, mint minden magyarnak, 
a mag,var nemzőt védelmében mellettünk !

A belügyér nyilatkozata.
Az ügyvezető kormány belügyminisz­

tere, kristéffy József ur tegnap jónak látta 
az alkotmányellenes kormány legközelebbi 
céljairól nyilatkozni. A törvénytelen kor­
mányzat ugyanis most játszsza ki utolsó kár­
tyáit, megkísérelvén megtörni a törvényha­
tóságok alkotmányos ellentállását. Hogy 
azonban erre egyelőre ma nem számit, az 
kitűnik a következőkből •'

Márkus József, Budapest főpolgármes­
tere tegnap a fővárosban járt és látogatást 
tett a belügyminiszternél is. Ezután jelen­
tette ki kiristóffy ur, hogy megsemmisítő 

j rendeletére még nem kapta meg a főpolgár- 
! mester jelentését — valószinőleg nem is 

kapja meg augusztus végéig, ami a kormány 
intencióival is egyezik, mert akkor a köz­
gyűlés nagy többsége foglalkozható a meg­
semmisítő leirattal, amely több' ég akkor — 
a miniszter szerint — bizonyosan hozzáfog 
járulni az öníéutes adók és önként jelent­
kező újoncok beszolgáltatásához.

A boh'igyérrel folytatott tanácskozás 
után Márkus József főpolgármester pedig azt 
a nyilatkozatott tette, hogy az 6 főiterjesz­
tése nincs terminushoz kötve, azt tehát csak 
hivatali vakációjának letelte után, augusztus 
végén teszi meg. Mindezekből világos, hogy 
ezek a megnyilatkozások közös megbeszélé­
sek alapján történtek, de világos az is, hogy 
az exlox-es kormány megsemmisítő leiratai­
val csupán csak fenyogetöleg akar hatni a 
törvényhaté Ságokra, ezzel azután ki is merül 
minden ereje s rábírni kénytelen magát sor­
sára, mely az ősszel valószínűleg le fogja 
már sodorni az események színteréről, melyen 
úgyis a nemzet méltatlankodása mellett fog­
lal állást.

A beduin sátrában.
Irta: Zöldi Márton.

Mikor leu'iitóbb Arábiában jártam, elté­
vedtem a sivatagban. Meg kell jegjeznem, 
hogy a sivatag adminisztrációja roppant el­
hanyagolt. Iránymutató jelzőoszlepoknak se 
híre, hu hamva. Azaz hiro is lehet, hamva 
is lehet, de az oszlopok hiányzanak.

Minthogy zsebdolejtűmet is otthon fo 
(ejtettem, tájékozatlanul ödöngtern a homo 
tengerben Sehol egy hajó . . . Hajó alatt a 
tevét kell érteni, a sivatag vitorlában hajóját.

Legjobban nyugtalanított, hogy a rriel 
lényzsobemben ké száz darab arany volt. Ha 
ennok a csörgését a beduinok meghallják, 
rám rontanak, s úgy eltüntetnek, hogy a 
varjú se károg utánam.

Mellesleg szólva, varjut nem is tapasz­
taltam a sivatagban

De az ember, az igazi kulturombor 
nőm hiába olvassa a lapok „Kiilönféló“ -it. 
Emlékembe jutott, hogy olvastam, egy Kü­
lönfélét, moly azt magyarázta, hogy a be­
duin a sátrában nem nyúl senkihez. Ellen­
kezőleg, mogtruktálja Arábia összes fűsze­
reivel.

Ez kell a magyarnak. Az első beduin- 
sátor előtt, mely utamba akadt, megállottám, 
-S habozás nélkül beléptem. Ep a humuszát 
vasalta o y finom, damaszkusi pengével.
UAköszöntÖtlom :

— Pálinkás szalem alejkum 1
— Alejkum, szalem hangzott a nyájas 

vál asz.
A sátor tágas, szellős hajléknak mutat 

kozott. Bútor kevés volt, de annál több szer­
szám lógott a gerendán.

Előadtam, hogy üdülés céljából sivata- 
gozok. Az orvosok melegen ajánlották a ho­
mokot, s minthogy a legmelegebb homok 
ép a sivatagban van.

— Parancsoljon helyet foglalni, — mon 
dotta a sátor barna ura, a vén beduin.

Aztán hozzátette:
— Nem kérdem, mért jött, honnót jött, 

mi a neve, volt-e már büntetve ? Ezekhez 
sonimi^ közöm. Un vendégein s ezzel básztá.

Este megkérdezte »ölem, hogy mit aka­
rok enni: bécsi szeletet panirozva, vagy bir 
kapörköltet.

— Az utóbbit — mondotta — jobban 
merem ajánlani.

— Miért1? — kérdeztem.
— Mert a birka lopott. Annak a húsa 

zaftosabb, táplálóbb.
Elfogadtam a beduin álláspontot s pom­

pásan megvaesoráztain. Utáima nemsokára 
lefeküdtem és elaludtam. Éjjel nyugtalanító 
gondolat ébresztett fel:

—; Itt vagyok egy beduin sátrában, leg­
alább tízezer kilométerre a legelső rendőr­
állomástól. Igaz ugyan, hogy a beduin ven­
dégszeretet, hagyományos’ de nem tapasz-
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Juflth Gyula állásfoglalása.
Itt közöljük a képviselőház elnökének.. 

Justh Gyulának nyilatkozatát, mely bizo­
nyára feltűnést fog kelteni, még pedig nem 
kellemes feltűnést, különösen bécsi udvariéi 
budapesti alkotmányeilenej kormánykörökben 
Justh Gyula Karit hadból tegnap érkezett a 
fővárosba s este el is utazott békés-szent- 
tornyai birtokára. A délelőttöt a képviselő- 
házban töltötte, hol egy hírlapíró kérdéseire, 
hogy a válság mai állapotában mit tart leg­
első teendőjének, a következőket válaszolta :

Az én funkcióm csak szeptember 
1 ő-én kezdődik mondotta Justh — ami­
kor a képviselőház isin át összeül.

— Es mi történik akkor, ha szeptem­
ber 15 ig újabb királyi kézirat jelennék meg, 
moly az országgyűlést ismét hosszabb időre 
elnapolná ?

— Az uj elnapoló királyi kéziratot — 
felelte az elnök — nem venném figyelembe. 
A képviselöházat összehívnám és a Ház 
tanácskozásait megnyitnám, Hiszen uj tárgy» 
is volna .' az ú jabb elnapoló királyi kézirat 
törvénytelensége. Egyébként elég baj az, 
hogy junius 21-én precedenst alkottunk arra: 
nézve, hogy egy törvénytelen elnapolást tar ­
talmazó királyi kéziratnak lojálisán engedet 
meskedtiink, másodszor semmi esotro sem 
szabad ezt tennünk, hiszen az ilyen folytató ­
lagos elnapolás nem volna más, mint a kor­
ín my felelősségének a törvényhozás ellen­
őrzése alól való kivonása, az alkotmányosság 
teljesen kijátszása.

Justh Gyula szeptember elején Zágrábba 
utazik, hol több tekintélyes horvát képviselő 
fogadja vendégéül.

Minisztertanács.
Szerdán délelőtt több órán át tartó mi­

niszteri tanács volt, melyen a kabinet vala­
mennyi tagja — a horvá; miniszter kivéte­
lével — megjelent.

A. minisztertanácsról különös hirek ter­
jednek el politikai ítörökben. E hirek szerint 
báró fejérváry Géza miniszterelnök nagy ha­
raggal támadt a vivilminiszterekre, a miatt, 
mert a közönség részére szánt nyilatkoza­
tokban nagyon elragadtatják magukat > a 
nemzeti követeléseket néha támogatni látsza

..I 11 ' ...................................................
táljuk-e lépten nyomon, hogy a hagyományok 
mint kopnak, fakulnak . . .

Aggodalmam alaptalan volt. Az ón ba- 
duinom kitűnően konzerválta étvágyát és ha­
gyományát. Ereztem, hogy eg) előre nincs 
mitől tartanom.

Másnap reggel, miután éhgyomorra fekete 
kávéval és csibukkal kínált inog, elkezdtem 
neki beszólni az orosz japán háború csodás 
dolganól — Unottan, szórakozottan hallgatta, 
azután flegmatikusán megjegyezte :

— Mi közöm nekem ezekhez "? Mi oi- 
vatagink nem söprűnk u más sátra előtt. 
Bőt, hogy őszinte legyek, a magunké előtt 
sem . . .

A délelőtt során megmutatta azokat a 
tárgyakat, melyeket a kedvező véletlen, Al­
lah végtelen kegyelme birtokába juttatott. A 
A vén tolvaj gyönyörű dolgokat harácaolt 
össze : az angol, francia, német, hollandi», 
belga ipar remekeit. Irigyen szemléltem a 
mutatott tárgyakat, amelyek neki egy kraj 
cárjába se kerültek.

— Hiába — gondoltam magamban — 
a legjövedelmezőbb üzleti ág mégis csak a 
rablás. Nem honéit, de fruktiv. Csupa gyen­
gédségből mégis felvetettem ezt a kérdést:

— Sok vámot kellett uraságodnak fi­
zetni e miitárgyak után V

A vén beduin ravaszul pislogott :
— Semmit sem fizettem.
— Ohó !
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n»t Leginkább azonban lukács György ama 
nyilatkozata ingerelte fel a miniszterelnököt, 
melyben a király lemondásáról és az abszo­
lutizmusról szól. A minisztertanács megálla­
podott abban, hogy a nyilatkozatot rektifi- 
* áltatja, a mi meg is történt.

A tartalékosok behívása.
Az utóbbi napokban ismételten fölme­

rült a hir, hogy a megyék passzív reziszten­
ciája miatt a tartalékosokat a törvényható­
ságok megkerülésével fogják szolgálatra 
behívni. Most egy bécsi újság azt is tudni 
véli, hogy a magyar honvédelmi minisz­
térium már el is rendelte, hegy a hadki­
egészítő parancsnokságok a behívókat posta 
utján küldjék el a tartalékosoknak. A be­
hívókat a tartalékosok térti vevényel ellátott 
Ajánlott szolgálati levélben kapják meg. Ez 
az eljárás ellenkezik ugyan az érvényben 
jövő véderő szabályzattal, de ez a szabályzat 
nem törvény s így megváltoztatása a kormány 
fölfogása szerint nem ütközik a törvénybe, 
vsánál inkább, mert csak ideiglenes változás­
ról van szó. Abban az esetben, ha egyesek 
vonakodnánk a behívót elfogadni, a csendőr­
ség közvetítésével fogják a be nívókat kéz­
besíteni.

Készüljünk az önálló
vámterületre I

Hála a magyar közszellem felébredésé­
rt ok, nincsen ma népszerűtlenebb közgazda- 
sági elmélet, mint a közös vámterület. Leg 
utóbb a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
mondotta ki túlnyomó többséggel, hogy fel- I 
tétlen hive az önálló vámterületnek a Ma­
gyarország közgazdasági fejlődésének egye 
dűli bázisát a közös vámterületből való meg­
szabadulásban látja. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara mindezideig leghatal­
masabb ellenfele volt az önálló vámterületnek, 
mert ez a szaktestiilet irányítja közgazdasági 
életünk irányadó elveit s mert őt i ártják 
kereskedelmi és ipari körök a legilletékesebb 
faktornak az általános érdekű szakkérdések­
ben. Természetesen nem meggyőződésből volt 
ellensége a kamara az önálló vámterületnek, 
hanem mert fölfelé akart tetszelegni a mer­

kantilizmus prototípusainak ez a testületé s 
engedelmeskedni akart a mindenkori ural 
kodó rendszereknek. De lehullott a korrupt 
rendszer ny ííge az ország nyakáról és a buda­
pesti kamara is szabadon mert lélegzetű s 
mi som állta útját annak, hogy legutóbbi 
gyűlésén beledobta a forrongó országba az 
önálló vámterület jelszavát.

Minden illetékes faktor tisztában van 
tehát már azzal, hogy szükséges az önálló 
vámterület és hogy ez meg is lesz. E felett 
vitázni tehát már fölösleges.

Ezen a hely en nem egyszer hangzott el 
az intés, hogy rendezkedjék be az ország az 
önálló vámterületre, hogy készüljenek el 
gyárosaink, kereskedőink és iparosaink, hogy 
amikor a nagy motamorfozis bekövetkezik a 
gyökeres átalakulás, ne találja őket készü­
let Liiiil,

Ha volt valaha idő, amidőn az ország­
nak vállalkozási kedve és gyári és kereske­
delmi alapításokra szüksége volt, úgy most 
fokozott mértékben van arra szükség. Milliók 
hevernek bankpénztárakban Wertheim szék 
Tényekben, óriási vagyonok vannak felhal­
mozva Msgyarországon, amelyek egy, két, 
három százalékot jövedelmeznek csak, anél­
kül, hogy a tulajdonosokon kívül más is 
hasznát látná. Itt az ideje annak, hogy ezek 
a heverő milliók megkezdjék kenyeretadó 
vándorlásukat. Uj gyárak kellenek, minél 
több, annál jobb, mert közel 700 miliő ko­
ronát adtunk eddig az osztrák gyáriparnak 
és most módunkban lesz a 700 millió értékű 
árut idehaza előállítani.

Szinte beláthatatlan tere nyílik a tőke 
és a magán tevékenységnek. Magyarországon, 
ahol oly bővében vagyunk a nyers anyagnak 
kedvező feltételek mellett oly gyáripar fej­
lődhetik ki, amelylyel bízvást versenyezhe­
tünk Ausztria gyáriparával. S még nagyobb 
porspokti'« nyílik előttünk, ha dél és kelet 
felé vetjük pillantásunkat, amikor az iparban 
és kereskedelemben szegény Hal kán államé 
kot mint alkalmas piacokat mérlegeljük 
Magyarországnak felette kedvező fekvése van 
ebben a tekintetben. Sehonnan gyorsabban 
és olcsóbban Balkán államba gyáripari és 
egyéb produktumokat juttatni nem lehet,
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mint éppen tőlünk. Szinte kínálkozik és ter­
mészetesnek látszik, hogy a Haltán idővel 
Magyarország exportjának piacává váljék. 
Természetesen ez még a jövő zenéje, min­
denekelőtt arra kell törekedni és ez is igen 
nagy feladat, hogy a belföld gyáripari szük­
ségletét teljes mértékben fedezni tudjuk.

A helyzetnek ezt a megváltozását tudo­
másul vette már a külföld, első sorban Ausz­
tria, amennyiben egyre másra létesítenek gyá­
rakat is, mert hiszen magyar kéznek fognak 
munkát adni, de még szívesebben vennők, 
ha magyar gyárosok és magyar tőke dol­
gozna ez ország közgazdaságának fellendi- 
lésén.

Készüljünk gIö tíz Önálló váintorülotro, 
hogy azon a napon, amelyen a vámsorompót 
felállítják a határon, versenyképesek tudjunk, 
lenni és a magyar közönség ne legyen kény 
télén az osztrák áruk után a drága vámokat 
fizetni.

A „Debrecen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala szombaton e hó 
29-én Csapó-utca 10. számú házba 
költözik.

hírek.
Augusztus 1 én uj előfizetést ny! 

tunk a Debrecenre. Kérjük azokat a 
tisztelt előfizetőinket, akiknek előfize­
tésük jnlius hó végével lejárt, hogy az 
előfizetés megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében akadály történjék.

Cukrozott barack.
A borgói császáritalálkozás legfontosabb 

eseménye valószínűleg az volt, II. Miklós 
cárnak cukrozott barackját nem volt ideje 
elfogyasztani,

Igazán megdöbbentő iróniája a sorsnak, 
hogy egy mindenható uralkodónak épen a 
cukrozott baracknál kell megszakítani este­
bédjét 1

Avagy talán szüksége van az isteni 
gondviselésnek arra, hogy ezzel bizonyítékot 
szolgáltasson, mikép a cukrozott barack el-

— En tudniillik ’ a közös vámterület 
híve vagyok.

önkén) tcleniil savanyu arcot vágtam, 
házigazdám vállamra tette a kezét s a bedu­
inokat jellemző komorsággal mondotta ;

— Higyje el, mindenki hive a közös 
vámterületnek, ha máit kizsákmányolhat vele.

— Igaza van — mondottam s e pilla­
natban önkéntelenül eszembe jutott a szép, 
kodves Ausztria a Lajihán túl.

Délután házigazdám egy sakkpartira 
invitált meg :

— Tud e ön sakkozni ? — kérdezte.
Szerénykedtem.
— Valamit konyitok hozzá.
— Meg kell jegyeznem, hogy matador 

vagyok. Veszedelmes matador. A Marócyak 
vére buzog bennem. Olyan vezércseleim van­
nak ... De nem akarok dicsekedni.

Megállapodtunk, hogy pártiját egy 
aramba fogjuk játszani. Az öreg azonnal 
xi guberálta az aranyat. Nekem is ki kellett 
guberálni, nóha felháborított, hogy ez a spe 
reálisan eurépni bizalmatlanság már a siva- 
'«g szabad levegőjét is inficiálta.

Mondanom is felesleges, hogy minden 
pártit megnyertem. Úgy győztem, ahogy 
akartam. Susztoemuitokat adtam az öregnek, 
ki izzadva szedte elő a külőmböző erszény,.k 
bői a különböző aranyukul.

Mikor tiz ötvenedik mattot adtam, 
r-izembe jutott, hogy vohtiképen iszonyú ns- ! 
tebaságot követek el. Hiszen, ha elnyerem

az öregtől, összes vagyonát, uz alig várja, hogy 
kilépjek a sátrából a sivatagba, hol a ha­
gyomány nem kötelezi s ott úgy lodöf, a 
hogy akarja.

Elhatároztam, hogy ezentúl minden par­
tit elveszitek. — De ezt az egy elhatáro 
zást nem voltam képes végrehajteni. A já­
ték szenvedély démona tartott vissza, ma­
gyarul smokkság ... Ha egy jó húzás 
akadt, nem ingtam visszatartani magát

— Köszönöm, — mondta — elóg volt.
— Miéit?
— Nincs több pénzem.
— Ce kérem, játszom ón hitelbe is.
— Abból nem kérek. Nem vagyok tagja 

semmiféle zsoké-klubnak. A sivatagban kész 
valétával játszanak.

A dolog nagyon elszomorít ott.
Az öregnek a pénze égette a zsebemet. 

Éreztem, hogy az életemmel játszottam a 
legkőnynyelmiibben. Mit tegyek ?

Akadt egy mentő gondolatom.
— Tude ön kártyázni? — kérdeztem

tőle.
— Nem, de hullottam, nagyon, nagyon 

mulatságos dolog.
— De milyen mulatságos I És a kár 

lyán ön revanzsálhatja magát. Például egy 
ferbli . . .

— Gondolja?
— Kétségtelenül. A sakkban nekem 

volt szerencsém, de ,i fei hüben esetleg . . .
Az Öreg felkelt.

— Jó mondotta — kerítek kártyát.
Felpattant tevéjére s hogy hogy nem, 

másnap este hozott kártyát és friss pénzt.
Óvatosan kibontottam a kártya-csoma­

got. Szivem hangosan megdobbant. Magyar 
kártya volt. Igazi magyar I A magyar ipar 
sikerült remeke! A tökkhetesről kéjesen ol­
vastam le : „Első Magyar Kártyagyár, Piat- 
nik Nándor és Fia".

Tehát mégis von magyar ipar 1 Magyar 
ipar, mely terjed, hódit s eljut a beduin-sát­
rukba. Igaz, hogy csak kártya, de mindegy. 
Ne akarjunk egyszuivu mindent. Rómát se a 
Szent I’óter templommal kezdték építeni.

Szerettem volna megcsókolni a üiroä 
dámát, de türtőztettem magamat, nehogy 
házigazdám fél rém agy arázza érzéseimet. Le­
ültem és osztottam.

Félóra múlva minden arany a vén 
beduin zsebében volt. Soha nem láttam olyén 
megelégedett zsebet.

Elkísért a határig, s ott egy aranyat 
nyomott a markomba. Haboztam elfogadni. 
Szerénykedtem.

Vegye kibic-pénznek — biztatott az
arab.

Elfogadtam. De azóta folyton tűnődöm :
Honnan tudja ez a beduin, ki soha. 

sem kártyázott, hogy van kibio póni ?
Ezzel mostanáig sem vagyok tisztában. 

Vagy talán előbb volt kibic, mint kártyás, 
meglehet.
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fogyaszt ísa nem engedtetett osztályrészül bz 
atyuskának V

Az események egymásra torlódása ne­
vezetes következtetéseket tár fel o cukrozott 
barack nyomán.

A cár találkozik Vilmos császárral. A 
két uralkodó találkozásának szükségét Orosz 
ortzág belügyi forradalma ós az orosz japán 
béketárgyalások indokolják. Bizony bizony 
odahaza, az atyuska palotáinak környékén 
furcsa világ ütött tanyát. A kényuralotn pa­
lástjába burkolózó mindenhatóság kétségbe­
esett energiával küzd szárnyainak megnyir­
bált ellen. Alkotmányt, szabadságot és nép 
képviseletet követel az orosz nép, s követelé­
sének hangja dübörögve, mintha ezernyi ezer 
patkószeg simulva az anyaföldhöz, tör ke­
resztül a rengetegeken, hogy elérjen a páter- 
hófi kastély leboesátott felvonó-hidjáig. Vér 
és pisztoly lövések nyomán megindul a szel 
lemi felébredés folyamata és ime, a bomba- 
robbanások közepette láthatóvá válik, hogy 
a mindenható atyuska trónja meginog, a cár 
arcán kétségbeesett halálfélelem üt tanyát 
és az összeomlani készülő, foltozott alkot­
mánynak támogatói viaszsárga arccal bámul­
nak, mint tehetetlen bábok.

I de szellő lengedez a moszkvai fák 
között. A népszabadság eszméje gyökeret 
vert a szivekben és a levegő hullámzásából 
érezhető, hogy ez a gyökér színes, illatos 
virágokat is fog hajtani rövidesen.

— El inneni — kiáltá atyuska, — a 
finn vizeken hallgat a puskacső, nem rom­
bol a bomba!

Es atyuska elvitorlázott.
Az csthomály bűvös, varázslatos csend- 

jéoen estebédhez ül . . . Pillantása vágyóan 
szegződik a cukrozott barackra . . . Feje­
delmi eledel I . . .

Szegény, szerano rétien a'yuskal ügy lát­
szik, a gondviselés nem a te számodra találta 
fel a cukrozott barackot. Vilmos császár barátod 
jachtja feltűnt a láthatáron és neked fogad­
nod kell őt, mert az udvaviaság paran­
csolja igy.

Nem gondolod e, atyuska, hogy ez a 
cukrozott barack esetleg mást is jelent ? — 
Talán azt, hogy az önkényuralom cukrozott 
barackját, bármennyire sovárogva eped is 
étvágyai utánna, nem lasz alkalmad meg­
emészteni ? Nem bizony. '

A régi jó világnak vége szakad hama­
rosan. A népszabadság diadalmasan kerül ki 
a küzdelemből minden bizonynyal 1

És akkor, ha esetleg még módod lesz 
benne, drága atyuska, ehetsz talán barackot is, 
ámbátor bizonyos, hogy ez a barack nem lesz, 
megcukrozva .... '.'

— A városi tisztviselők fize­
tésrendezése. A bizottságok kátyúi­
ban immáron úgy látsztik, hossszabb 
időre megfeneklett a váró i tisztviselők 
fizetésrendezési Ugye. Érthetetlennek 
tartjuk ezt annyival inkább, miután a 
kisebb fizetésű hivatalnokok helyzete 
most már sürgősen követelte fizetésük 
méltányos rendezését. Az összes városi 
tisztviselők ma a politikai helyzetiül 
függnek. Ámbár a közgyűlés biztosí­
totta őket arról, hogy felfüggesztés ese­
tén anyagi hátrányt nem fognak szen­
vedni, méltányos, hogy fizetés rende­
zési ügyük napirenden tartassék és a 
méltányosság követelményei szerint el­
intézve legyen. Elvégre a legtöbb tiszt­
viselő ki van téve a felfüggesztés ve- 
szólyénék hát legalább arról legyenek
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biztosítva, hogy a bizottságok fizetés- 
rendezési ügyük egoldásra viszik.

— Krivos Márton temetése. Való­
ban megható volt az a részvét, a mely 
utolsó útjára kísérte Krivos Mártont, a sze­
rencsétlenül járt épitészrajzolót. Délelőtt 11 
órára nagy számú résztvevővel telt meg a 
közkórház halottas háza, a hol a ravatalt 
felállították.

A halotthoz semmiféle viszonyban nem 
álló idegenek, építő munkások, s az úri tár­
sadalom számos tagja megjelent Krivos te­
metésén, hogy ez-.el is kifejezést adjon annak 
a mélységes részvétnek, a mely a szeren­
csétlen iránt betegségének tartama alatt is 
megnyilvánult. Színes koszorúk bon'oPák az 
egyszerű koporsót, könny csillogott minden 
résztvevő szemében.

És jól esik a temetés krónikásának 
megállapítani, hogy a közönség érzése ne n 
veszett még ki teljesen az önzés hódit isai 
nyomán az emberek leikéből!

A temetési szertartást Iludák János, 
evang lutherános lelkész végezte nagy se­
gédlettel. A kántus szomorú egyházi dalukat 
énekeit, s aztán a temetkezési intézet e nbe- 
rei váiukra emelték a koprsót és a halottas 
menet megindult a péterfiai temető felé, a 
hol a holttat örök nyugalomra he'yezték.

Mialatt a srgöröngyök kopogva hul­
lottak a koporsó fedelére, nem gondolt sen- 
kisern arra, hogy ki volt okozója, előidézője 
a tragédiának, a melynek utolsó fejezete 
játszódott le akkor. A megcáfolhatatlan bizo­
nyosság .mélységes szomorusága tartotta 
a lelkeket Nyugodjék békében.

— Anna napja. Valamikor az év egyik 
legnevezetesebb napja volt július 26 a, Anna 
napja. Nemcsak a sok csokorról s a még Ubb 
felkószöntőről, hanem inkább sz Anna bá­
lokról, amelyek a viruló hajadonoknak egész 
seregét juttatták főkötő alá. Ma is vannak 
még csokrok, jókívánságok Anna-napján, a 
melyekhez mi is sziveten csatoljuk a magun 
két, sőt Anna bálok is, de bizony ezek még 
csak halvány árnyékai se lehetnek a régiek­
nek. Kimegy a divatból mint az — eső

— A jót; és pénzügyi bizottság
julius 31, és augusztus 1 én d u. fél 4 óra 
kor a városháza nagytermében ülést tart Az 
ülések tárgyeorozatári 28 ügy szerepel.

— Presbiteri gyűlés. Vasárnap dél­
előtt 10 órakor az ev. ref. egyház pesbyteri 
gyűlést tart, melyen az eg)ház részéről Kis 
Albert, világi részről pedig Simonffy Imre 
főgondnok fog elnökölni.

— A debreceni honvédek hazaér 
kezése. A debreceni 3-ik honvéd cy Jog­
ezred hetek óta Nagyváradon tartózkodik s 
az ottani 4 ik honvéd gyalogezreddel végez 
gyakorlatokat. Mint értesülünk a gyakorlatok 
tegnap értek véget s az ezred szó nbaton 
hajnalban indol vissza Debrecenbe. Ugv a 
nagyváradi, mint a debreceni ezred a jövő 
hónapban a Budapest vidékén tartandó nagy 
hadgyakorlaton vesz részt.

— A törökszentmiklósi mandátum.
Az általános képviselőválasztás idején a török­
szentmiklósi kerületben dr. Somogyi Aladárt 
választották képviselővé, akinek mandátumát 
a kisebbségben maradt, szintén függetlenségi 
párt amiatt kérte érvénytelennek kimondani, 
mert neve semmiféle választói névjegyzékben 
nem fordul elő. A Kúria elrendelte a vizsgá­
latot, mire a képviselő lemondott mandátu­
máról s az időközi vá’asztáson, az elmúlt 
hónap 29 ón újra föllépett és győzött. Ifjú 
Kiss Gábor és társai ezt a választást is meg- 
peticionálták, azt állítva, hogy dr. Somogyi 
nem választó, tehát meg sem választható, 
evégből kérik ujabbi megválasztását is meg 
semmisíteni. A Kúriához tegnap érkezett be

1905. julius 29.

a petíció, ahol Janeeskó István első válasz­
tási tanácsbeli bírónak osztották ki. Minthogy 
pedig a petíció tárgyalások most szünetelnek«, 
határidőt e,-.ak a nyári szünet elmúltával fog­
nak kitűzni. Nagyon valószínű, hogy a Kúria 
ismét megsemmisíti a választást és akkor egy 
jónevü fiaial d breeeni ügyvéd lép fel füg­
getlenségi programmal Török- Szt.-Miklóson, 
kinek megválasztását az ottani emberek is 
biztosra veszik.

— Erkölcstelen orfeumi előadások.
Hivatalos utón tudomást szerzett a rendőrség 
bűt. ügyi osztálya azon erkölcstelen, trágár 
kupiókról, amelyek Scheinen Izsák orfeumá­
ban előadafnak. A rendőrséghez érkezett fel 
jelentés szerint Scheiner belépő dijakat re 
szed, holoit engedélye tisztán arra szól, hogv 
tányérozzon, továbbá olyan trágár kuplékai 
énekeltet, amelyet megbotránkoztatják még 
a javakorabeli férfi embereket is. A rendőr­
ség e fel je entés alapján kihallgatta Scheinen,, 
aki természetesen tiltakozott a vádak ellen. 
A rendőrség folytatja az eljárást s tekintve 
a vádak alaposságát, a büntetés elől Soheiuer 
ezúttal nem igen fog menekülhetni. Egyéb 
ként úgy tudjuk, hogy e tórsulat hétfőn be­
fejezi műk dését

— Az erdei iparvasut meghosszab­
bítása. A kereskedelemügyi miniszter ma. 
értesítene a városi tanácsot, hogy az erdei 
iparvasutnak a Bankra való meghosszabitásB 
tárgyában a közigazgatási bejárást augusz­
tus negyedikere tűzte ki és képviseletével 
Beire György állam vasúti felügyelőt bízta 
meg. Ha a közigazgatási bejárás meglesz., 
rövidesen hozzáfognak a v gány lerakásához.

— A volt főügyész fegyelmi ügy*.
Ismeretes, hogy Ábruháin László volt főn 
gyész fegyelmi ügyében a szükséges adatok 
összeállításával a városi tanács Vccsey Imre 
főjegyzőt, Dr. Magos György tiszti főügyészt 
és Ronesik Lajos főszámvevőt bízta meg. A 
főjegyző, főügyész és főszá nvevő megbízatá­
suknak már eleget is toltak, 8 jelentésük rö­
videsen előterjesztésre is kerül olyképen, 
hogy a közigazgatási bizottság fegyelmi vé 
lasztmányának móljában lesz a vagyoni fe­
lelősség kimondása felett határozni. A tmáes 
és a közigazgatási bizottság előtt az ügy 
referens Vecsey Imre főjegyző lesz.

— A kéregetők. Nincs nap, hogy a 
dologkerülők ne alkalmatlankodnának a há­
zaknál. Csapatosan járnak kéregetni. Persze 
ez könnyebb a dolognál s jobban is jöve­
delmez. Ha a rendőrség éber szemmel nézné 
ezeknek a dolgát, úgy a kóborlókat szépen 
bekísérnék a városházara s ha ott szigorúan 
elbánnának velük, elmenne a kedvük Deb- 
reeeube jönni ós koldulni.

— Az államvasutak uj igazgatói. 
A hivatalos lap tegnapi száma jelenti, hogy* 
Szájbély Kálmán kir. tanácsos, államvasuti 
főfelügyelő igazgatóhelyettest a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságához a kereskedelmi 
főosztály, továbbá Kotányi Zsigmond állam- 
vasúti főfelügyelő igazgatóhelyettest a for­
galmi főosztály élére igazgatóvá kinevezték.

— Angelottiné orfeuma. A közönség
érdek lődéiie egy cseppet sem redukálódott 
Angelottiné orfeuma iránt, aki mindent el­
követ anyagi áldozatok árán is, hogy csak 
jót nyújtson a közönségnek. Alig ment el a 
hires Morgan család, máris gondoskodott az 
ügyes igazgatónő újabb attakcióról. Nickelk 
búr kapitány ma a programút fénypontja, 
aki bámulatos céllövesztével elragadja a kö 
zörséget. A női tagok közül iliss Zaidée 
» kreol énekesnőnek van a legnagyobb sikere. 
Gyönyörű iskolázott hangja van kitűnő elő­
adása és csillogó jókedve, mesés te iipera- 
menturau olyan bájt varázsol arcára, hogy 
feledteti velünk azt, hogy nem a kaukázusi 
fajból való. Egyébként a műsor kifogástalan 
ós színvonalon álló volna, ha az úgynevezett 
Kis színpadot teljesen mellőznék. Szívesen 
lemond arról a közönség, sem hogy olyan 
sült hülyeségeket kénytelen legyen végig 
hallgatni és végig ásitorni.
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— Beáeeaerforinto». Pttgrh Simon I

ezováli öregember azon együgyű lelkek; közi | 
tartozik, a kik az iioe meg a liter, a tallér 
meg a korona között mai napig nem tud 
különbséget tenni. M*g van meg az öregnek 
az a jó tulajdonsága is, hogy ezer forintnál 
nagyobb pénzt egy összegben még sohasem 
látott # tekintettel arra, hogy a hetük országa 
számára a földerítetten legsötétebb Afrika, a 
10 koronás es az ezres bankó között sem tud 
különbséget tenni. Különben nagyon szereti 
a pénzt H a min. maga is kijelentette, leg­
főbb vágya egy valódi százezrest vallnatni a 
magáénak. Ezt a rögeszméjét ismerték a fa 
Inban s valaki egy még a múlt évben lejárt 
sorsjegyet adott neki azzal a megjegyzéssel, 
hogy ez az a sokat Billegetett százezres. Az 
öreg mindjárt, emelkedni érezte magában a 
tekintélyt, szóba sem állt a faluban senkivel, 
ellátta magát egy nagy pokróccal — lévén 
ez az egyedüli ingósága — s bejölt Makóra 
azzal a szándékkal, hogy itt a papirost csengő 
aranyakba váltja be s megveszi a megye 
házai. Pénteken jött be a azóta nem akadt 
senki, aki a ..százezreit“ figyelemre méltatta 
volna. Ma azután szerkesztőségünkbe is el­
jutott s miközben a v»gyónt görcsösen szó 
szőritotta markába, vállára vetette a pokró­
cot s titokzatos hangon suttogta :

— Tekintetes urak, a Dárius kincse van 
nálam, vagy még am át is több, százezer 
forint ez, csakhogy papírba. Aszongyák, hogy 
itt váltják föl. Hát száz forintot adnék a 
föl váltásért oszt1 a zsák se kéne, mert ebbe 
a pokrócba bele lehetne pakolni azokat az 
aranyakat!

Adja ide kigyelmed egy forintért, 
nem ér az százé",réti

— Nem adom biz* én, inkább megvá 
rom, mig vége lesz a lex- lexnek, oszt' akkor 
tudom, hogy megkapom érte, ami dukál.

Azután bekötötte a vörös zsebkendőbe 
a vagyont, kanyarulton egyet a nagy pok 
rócon s nagy duzzogás között eljátszotta 
Szent Pál szerepét, miközben mi az egy­
szeri oláhok sorsara jutottunk.

— A villamos telep létesítése. Va
lósággal megnyugtatóiig hathat mindentire 
az a tény, hogy a villamos telep létesítése 
rohamos lépésekkel halad előre. Tudvalevő, 
hogy ma már abban a stádiumban van az 
ügy, hogy pályázatot Írnak ki. Miután isme­
retes, hogy mely cégek fognak pályázni a te­
lep felállitási munkálatokra, tehát az is, hogy 
a pályázóit között a Ganz és társa budapesti 
eég is szerepelni fog, a tanács megbízta Kör­
ner Adolf tanácsnokot és Dedreceni Jenő 
gázgyári igazgatót, hogy a Ganz és társa 
cég által Nagyváradon létesített villamos te­
lep berendezését tekintsék meg. Körner ta­
nácsnok és Debreceni gázgyári igazgató a 
mai napot ez okból Nagyváradon töltik.

— Pék gyűlés. Holnap 29 ón délután 
3 órakor a póitek szakosztály gyűlést tarta 
nak ; helyzetük rendezése tárgyában,

— A házszám A rendőr egy jóképű 
öreg magyart kísért be, akinek a neve azon­
ban német es : Rauschenberger József. Az a 
vétke a 61 éves öregnek, hogy engedély 
nélkül koldult. Kovács fogalmazó előveszi ;

— Hogy mer kend koldulni, ha nincsen 
engedélye rá ?

— Hát valamibül csak élni kell, — így 
az öreg.

— De ezért büntetés jár és ha nincs 
állandó lakása, még haza is tolonoolják Ká­
rolyba.

— Van énneköm, kérem, rendes helyem.
— Hol? Melyik utcán? Hányas ház­

szám alatt ?
— A Gólya utcán a 113. házszám alstt.
Megnézik a bejelentő lapokat, de sehol 

se találják a nevét. A fogalmazó újra meg­
szólalt : _ . - . ...

— Nem lehet az, öreg. Sehol sincs itt
az beírva. , , . ,

— Mái* pedig én ott lakok minden 
éjjel a 113. házszám alatti — erősködik a
vén csont. ,

Erre adnak mellé egy rendőr, hogy 
győződjék meg az állításról. Amint odaérnek

megmutatta at ö-cg a széles ereszti ház tö­
vében a kis lócát, fölötte van éppen a ház 
számot jelző bádogtáblácska.

— Itt szokott kérőm hálni a 133 ház- 
szám alatt !

E jó ötlet dteára sem kerülte el a ma­
gyar a sorsát. Tizenöt napot kapott es utána 
— díjmentes hazaküldést,

A „Debrecen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala szombaton e hó 
29-én Csapó utca 10. számú házba 
költözik.

TAiriRÄTOüL
fejérváry utazása.

Budapest, jul. 28. fej ér váry Géza 
báró miniszterelnök a Búd. Tud. jelen­
tése szerint ma este 7 órakor Karls- 
badba utazik, a mikor is a király ki­
hallgatáson fogadja.

A hatvanhetesek egyesülése.
Budapest, Julius 28. Politikai körök­

ben nagy éri kludéssel f igadj tk azokat a 
híreket, amelyek a hatvanhetéé pártok vár­
ható egyesülésére vonatkoznak. Tény az, 
hogy gróf Andrássy Gyula tárgyalásokat foly­
tat báró Bánffy Dezsővel arra, hogy a disszi- 
densek pártja egyesüljön az uj párttal, de 
ezen tárgyalások eredményre nem vezettek. 
Andrássynak terve egyébbként feltámasztani 
a régi Deák-pártot, rőt az egyesült pártok 
nak ezt az elnevezést is szándékozn áadni. 
Az azonban bizonyos, hogy az egyesült hat- 
vanhetes párt a koalíció programmiának meg 
valósítása nélkül kormányalakításra nem vál­
lalkozna.
A cár Carszkoje-Szelóba megy.

Péterv&r, Julius 28. Miután a cár leg­
közelebb Carszkoje-Szelcba megy, nagyszámú 
t:tkos rendőrt küldtek szét az útvonalra, 
hogy a cár biztonsága az utazás és a meg­
érkezés alatt biztosítva legyen.

Odesszai rémhírek.
Odessza, jul. 28. Az összes külföldi 

konzulátusok ma névtelen leveleket kaptak, 
amelyek arról szólnak, hogy a jövő hét pén­
tek éjjelén nagy mészárlások lesznek, és 
ez a mészárlás különösen a zsid k ellen fog 
irányulni A névtelen levelek szerint a ka­
tonaság nem fogja megakadályozni a zavar­
gásokat.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, jul. 28. Az előtőzsdén 20 —30 ten- 
lérrel drágábban elkeli '. 500 mm. bűze. Rozs, fü­
ge ri zan ara sziláid, változa lan. Búzából érkezett 
28298 mm., elszállítottak 24924 mtn.-t; A határidő­
üzlet a nagy szárazság következtében maga«al>!) 
árfolyamok melleit indult, a forgalom vár'atig élénk. 
Búza októberre 16 30, áprilisra 16.82 ; rozs okló 
bérré 18. 08; zab októberre 14 68 1 tengeri októ­
berre 11.40 : májusra 12.10 ; repce 24.60.

Ä Lawn-tennis játék szabályai.
Az eugusztus 10-én megtartandó tennis ver­

senyre vonal kozó szabályokat a verseny iránti nagy 
érdeklődésre való tekintettel itt közöljük:

Kettős játék. (The single)
3. fj. Mérkőzéseknél a versenybíró határozatai 

végérvényesek.
4 §. Sorsolás által döntendő el, hogy kinek 

van joga az első játéknál mezőt, vagy adogatást, 
illetve visszaélést választani. A sorsolásban nyertes 
szabadon választhat mezőt, avagy adogatást (esetleg 
visszaiitést) s ha adogatást választ, úgy ellenfele 
mezőt és viszont.

5. §. Az adogató adogatásnál mindkét lá­
bával az alapvonal mögött, az oldalvo­
nalak képz'lt meghosszabbítása között áll. Az ado­
gatásnak nekimenni vagy neki szaladni nem szabad, 
ellenben az egyik lábat felemelni igen.

_______________________ _____________ s_
8. §. Az adott labdának * hálán túl a* a. 

adogató udvarba vagy a köKÍp-adogató és oldal­
vonalakra kell tani.

9. §. Hibának (fault) számítandó:
1) ha az adogató rósz oldalról adogat,
2) ha az adogató adogatáskor nőm áll az elő­

irt helyen s a megbatározott mádon,
3) ha a labda a hálóba esik,
4) ha a labda a 8. § ban megjelölt helyen 

túl esik.
Nem h i h a, ha az adogató a labdát feldobja, 

de ülőjével nam érinti. Ha azonban bármily g\engéis 
is hozzáért, azt számítani kell.

10. §. Hibásan adott labda vissza ütése nem. 
számit.

11. §. A hibás adogatás ugyanonnan ismH~ 
lendő, kivéve, ha az adogatás azért volt hibás, mert 
az nem jó helyről történt.

12. § Hibás adogatás ellen csakis az újabb- 
adogatás tlőtt lehet óvást emelni.

13. § Adott labdát röptében visszaütni soha­
sem szabad, még akkor sem, ha az kétségtelenül 
hibás adogatás lett volna is.

14. §. Adogatni csak akkor s rabad, ha az üt» 
„készen“ (redi) van, ha azonban ez a visszaütésC. 
elfogadja, de elhibázza, a labdát veszti. Nem 
számit a labda, ha az ütő „nem készt“ not redS-t 
kiállt, mielőtt az földre esnék.

15. t(. A labda a helyes adogatás pillanatától 
kezdve játékban van mindaddig, mig ;

1) a hálóba nem esik,
2) a játókpályán kívül nem esik,
3) amelyik játékost, vagy amely annál lávll 

tárgyat (ütőn kívül) nem érint, megszűnik játék beír 
lenni akkor is,

4) ha a labdát a játékosok bármelyike »» 
2-szer vagy többször érinti ütőjével,

5) lm röptében visszaiittetib, mielőtt a hál* 
felett átjött volna,

6) ha a labda a háló egyik oldalán kétszer- 
érinti a földet ütés előtt.

16. §. N e m számit a labda:
1) ha az adogatáskor a bálit érinti, feltéve, 

hogy az adogatás helyes volt,
2) ha az ütő nem volt készen,
3) lm bármely játékost valaki zavarta volna 

Kzen esetekben az adogatás ismótlendö.
(Folyt, köv )

Az orosz forradaloü és a háborít
Pétervári feltétlenül megbízható forrás­

ból kiszivárgott, hogy Miklós cár és Vilmos 
császár a külügyi hivatalok és a nagykö­
vetségek mellőzésével állapították meg a 
találkozás helyét és idejét. Maga Lambsdorff 
gróf is csak közvetlenül az összejövetel előtt, 
szombaton délután értesült róla, hogy mi 
készül, a német diplomácia pedig csak más­
nap délelőtt vette hírét a björkői találko­
zásnak.

A világ közvéleménye meglepődött rajta 
az első pillanatban, mert mindenütt úgy tud­
ták, hogy a viszony nem valami szives a 
cár és a németek uralkodója közt Valójában 
pedig úgy áll a dolog, hogy idestova két éve, 
a Wiesbaden! találkozás óta Miklós cár és 
Vilmos császár a legjobb barátságban vannak 
egymással.

A cár haroBzomjae.
Pária, Julius 2K

A ,.Temps“- nek jelenti pétervári leve­
lezője ;

A cár a hadjárat folytatását kívánja s 
még mindig bizakodik benne, hogy Orosz­
ország végre is győzni fog. Csak a belső 
forrongás kényszeritotle arra, hogy hozzájá­
ruljon a békekonferencia eszméjéhez, de eb­
ben az a gondolat is vezette, hogy ily mó­
don időt nyer s azalatt a szibériai vasutakon) 
legalább százezer katonát küldhet, a harry 
térre. így hát Oroszország semmit som koc­
káztatott, mikor képviselőit elküldte a was­
hingtoni tárgyalásra, maga a konferencia
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aligha fog egy hétnél tovább tartani. Arról 
szó sem lehet, hogy alkudozások békekötésre 
vezessenek. Witie jól tudja, hogy Japán 
pénzeroje kimerült s feltétlenül ragaszkodni 
fog a hadisarc követeléséhez : viszont Orosz­
ország hallani se akar fizetésről, legfeljebb 
valami olyan területátengedés fog ajánlani 
amivel Japán nem sokat nyer.

Meggyilkolt csendőrpara ncsn ok.
Berlin, julius 28.

Pétervárról távimtozzák, tegnapi távi 
ratunk kiegészítése képpen : Két nappal a 
Deutricht titkos tanácsos ellen elkövetett 
gyilkos merénylet után Wiborgban megölték 
Pramarenko alezredest, a eseudörség parancs 
nők át. A merénylet e hónap 21-én történt. 
Két revolvergolyóval terítették le a lázadó 
munkások az alezredest aki belehalt sebeibe. 
A merénylők egyikót tézTekerhették.

Ütközet a Tumennél.
London, julius 2K

A régóta várt ütközet a Turnén folyó 
mellett megkezdődött. A Daily Telegraph 
tudósítója jelenti, hogy a japán sereg, a 
mely sok ezer emberből áll, elkeseredetten 
íÁmudta meg az orosz pozíciókat. A japán 
csapatok harcked.e igen nagy.

Már hat nap élőit nagyobb ütközet volt 
Fakumentöl északnak 20 mértföldnyi>e. Mis- 
csenko lovas hadosztálya folyton támadta a 
japán balszáinyat.

Zaselhun tábornok seregével Niues- 
vangba érkezeti, amelyet a japánok éppen 
most egy éve szállottak meg, és azonnal to­
vább indult észak felé.

A japánok a harcvonalból elrendelték a 
népet, csak a markotánvosok maradhattuk 
ott a legszükségesebb élelmiszerekkel.

A „Debrecen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala szombaton e hó 
2®-én Csapó-utca 10. számú házba 
költözik.

Spsoü, és Stegyenoziíí,
Regény a bécsi életből

Magyarosította: Szabó Antal. 59
— Senki, nagyságos ur, —- feleié a 

kérdezettek egyike. — Tegnap este ugyan, 
ha jól emlékszem, a vőlegény akarta meg 
látogatni, de a kapusnak utasítása volt.

— Jól van 1 — szakitá félbe Erlenstein 
.a beszélőt, s egy kézmozdulat jelenté a szol­
gaiadnak, hogy távozni kell.

A bankár és inspector egyedül ma 
radtak.

— Az idegszélhüdés ugyan a legjobb 
közvetítő lett volna, de úgy látszik, hogy 
: supán elájult, vagy elkábult, — mormogá 
Erlenstein magában.

— Ugyan mi hathatott úgy reá ? Talán 
Rozália mégis fecsegett volna, vagy minden 
elővigyázatom dacára, valami szolét),latrukész 
nyelv megtalálta volna hozzá az utat ? Hm, 
előbb vagy később csak megtudta volna, a 
örökösen úgy sem lehetett volna ámítani. 
Valamit meg kell tudnia az igazságból, — 
azonban mégis jó lenne valami villamhári 
tóra gondolni, mielőtt a menykő lecsapna.

Egy nagy sóhajjal fölébredt az öreg 
meredtségéböl.

— Mi baja önnek, mi történt önnel, 
szegény barátom ? — kezdő a bankár szívé 
lyee részvéttel, melyet oly mesterien tudott
színlelői

— Semmi stm, csak álmodtam, — fe 
felé Bienenfeld. De vannak álmok, melyek 
következtében az atyák az örültek házába, s 
fiatal lányok zárdába mennek.

— Ah, kegyed ez egész éjen át dolgo 
zott, derék inspectorom. Valószínűleg az álom 
meglepte önt, s ingerült állapotában . .

— Azt álmodám. hogy künn állottam a 
folyosón, B két naplopó egy menyasszony 
felől beszélt, ki, m dőn esküdni a templomba 
vitték, útközben uiazukvti.

Midőn az esküvőre ment ?

BBHRBOZBN

— Nem messze a templomtól. S e nyo­
morult leányt PaulinánaK hívták, s a sze­
rencsétlen apát Bienenfeldnek.

—- Ez valóban különös álom I
— Igaz 1 Az ön házában az álmok oly 

különösek szoktak lenni. Szegény Rozáliám 
is álmokról beszélt, melyek után csak a zár 
dában nyugodhatott meg Ki tudja, hát én 
hova kerülök még ¥

Az öreg botja és kalapja után nyúlt.
—- Erlenstein ur, — mondá, — én e 

huszonnégy óra alatt csaknem többet tét 
tem, mint a mi köteletségemben állott, azt 
hiszem, nem fog ön neheztelni, ha egy fél­
órát szórakozásomra szentelek.

— Szolgálhatok önnek kocsimmal, ba­
rátom ?

— Köszönöm, nem, hiszen tudhatja ön, 
hogy mig lábaim bírnak, nem örömest ülök 
kocsira

— Hova aknr ön menni í
— A fiatal házaspárt akarom meglá­

togatni. Hallani akarom, hogy a fiatal asz- 
szón mit mond and csodálatos álmomhoz,

— Szegény barátom, — ön nem ál 
modott.

— Hahuha ! Hiszen tudtam én azt, 
tudtam. Nem én. hanem azok a feesegők 
ott künn a folyosón,, azok álmodlak.

— Azok sem. En kímélni akartam önt, 
de a véletlen elárulta a dolgot, a minek pe 
dig ön előtt minél tovább titokban kellett 
volna maradni. Valóban igaz, a kegyed sze­
gény Paulinája nyomtalanul eltűnt.

Az agg férfi meredten tekintett a ban­
kárra, ajkai remegtek, s úgy látszott, hogy 
térdei szivével egyszerre törnek meg.

— Tehát igaz, igaz! — mormogá ma 
gában.

— Viselje szerencsétlenségét, mint férfi, 
barátom, — mondá a bankár, megtagadva 
az öreg kezét. — A szegény leány, úgy lát 
szik, valzmi cselszövény áldozata, de én 
mindent elkövettem, hogy elrablójától meg­
szabadítsam, s úgy látszik, nyomon vagyok.

— Ó beszéljen, beszéljen ön, ki az a 
nyomorult ? — hebegő az öreg.

— Nem emlék.-xik ön egy levélre,mely 
önök előbbeni lakásán Paulina kezébe ját­
szatott ?

— éli igen, valami csúf majom, 
báró Roller volt az, ha jól emlékszem, ki 
Irányomat akkor szerelmi ajánlataival ül­
dözni merészkedett.

— És csúfosan visszautasittatott, de a 
mint én a bárét ismerem, 6 nem mond le 
oly könnyen reményeiről, s ő nem is azon 
ember, ki szenvedélyei s érzéki vágyai ki­
elégítésében a cseltől és erőszaktól vissra- 
ijedr.e.

(Folyt, kcv.)

jrozeüLSSDASAa.

Magyar malmok üzemredukciója.
A magyar malmok között az üzem egyöntetű 
redukciója érdekében megegyezés jött létre, 
illetve az eddigi üzemredukciót meghosszab­
bították. A nagy malmok heienkint 48 órán 
át, a kisebbek 42 érán át fogják az üzemet 
szüneteltetni. Azok a malmok pedig, amelyek 
a júliusi produkciójuknál visszamaradtak, le 
mondtak abbeli jogukról, hegy akár ezt a 
hiányt is — augusztusban pótolják. Ennek 
a meghosszabbított üzemredukciónak oka fő­
leg abban keresendő, bogy a liszt iránti ke­
rt siet most gyengült, másrészt a gabona­
készletek sem elegendők egyelőre arra, hogy 
nagyobb mennyiségű őrleményt lehessen elő­
állítani. Régi búzát ugyanis igen keveset kí­
nálnak. az újnak es éplése pedig még sokáig 
elhúzódik.

A budapest-kőbányai ■ertéekereekedelm i 
csarnok jelentése.

1905. julius 28.
A) Hízott sertések Ara : I. A) Magyal 

elsőrendű. Öreg nehéz (pároakint UK) kilogramn
kiüli súlyban)------------- fillérig. Óreg közép (pá
ronkint 800- 400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
(Iliéiig. Fiatal nehéz (páronkint 8.90 kgrammonfelüli 
súlyban) 186- 189 fillérig. Fiatal közép (párunkéul ,

261—820 küogrammig terjedő súlyban) 158—138- 
flllérig.' Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig- 
terjedő súlyban) 140—142 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammos
felüli súlyban)----------fillérig. Közép (páronkür
240—280 kilogramm súlyban)----------fillérig. Kön
nyü pAronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba« 
----------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pA­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 141—142. 
fillérig. Közép (pAronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű pAron­
kint 210 kilogrammig terjedő súlyban) 136—13$ 
fillérg, IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
-------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbia
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban
------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban) --------------fillérig. Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
------------- fillérig. A hízott sertés üzletirányzaz?
szilárd.

A KINEK
ismeretség hiányán

ELADNI KÍVÁN
A KI

hutort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

iDebreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

házastársié, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsár: a, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbesí edőre, házmesterre, s b-re. 
van szüksége

mindezeket vétel vagy bérbevétel 
czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

A KI

IB Sziiács-ttcéífürdő I
(Felsőmagyarorszá-gon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső1 
használatra.

Szezon: május 15-töI szeptember 30-ig
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 

aői bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
jllen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvos 
áe Dr. Stern J.

Utazás Bócsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
elfüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről hí 
ilső és utószezonban stb. &d

Fürdölgazgalóság.Szliács. (Zolyo nnm*
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^gráfia BPöíaljai'iDanj gyár
Afcóexvénytáreaság Vezér képviselősége

Horváti Gusztáv Debra, Csapó-utca 11 szám.
„Kisbér“ cz.ukorerő takarmány 
sertéshizlalásra, göböly hizla­
lásra, tehenészethez, lótakarmá­
nyozásra és Melasse

i legelőnyösebb árak és feltételek 
mellett kaphatók.

SZŐNYEG MARADÉK YASiRtt
A szezonban óriási mennyi- S

Iség szőnyeg maradék lialrao- fi 
zódott fel, melyből feltűnő ol- fi 
B = csó árak mellett = b

lagg maradék rendezünk,
így es darabok fél- sőt negyed árban is

—... - beszerezhetők. i—

iesznay J. és Társ j
== szőnyegházában = j

Debrecen, Kossuth-u. 5.
35-15—1905.

Árverési hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város tulajdonát ké­

pező nádudvari határban levő nagy álomzugi 
1079 |s katasztrális höld föld 1905. október 
1-től 1911 október 1-ig terjedő hat évre a 
városháza nagytimáestormében 1905 augusz­
tus 4-én délelőtt 10 órakor meg ártandó 
nyilvános árverésen a legnagyabb bérösszeget 
Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 17,400 korona, melynek 
10°/o-a bánatpénzül készpénzben az árverés 
alkalmával az árverést vezető bizottság kezé­
hez letétbe helyezendő.

Az árvorelni szándékozók által az árve­
rési feltételek a város számvevői hivatalánál 
a hi vatalos órák alatt megtekinthetők. 

Debrecen, 1905. Julius hó 20.
A városi tanács.

imröÄföüsi!
Sí nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén- 
fád, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kaphat* t
jzibid, „Hattyú gyógyszertár" által Majna-Frankfurt

Árverési hirdetmény.
A debreceni ev. ref. egyház gazdasági 

bizottságának f. évi 817 és 818 sz. végzése 
folytán közhírré tétetik, hogy az egyház tu­
lajdonát, képező házutáni földek u. m.

a Széchényi utcai volt i kola telek utáni 
5 hold és 1585 □ ölet tevő ondódi földje; to­
vábbá

a Kocsi féle telek utáni 11 hold és 523 
□ öles tevő földje, a Nagy Csucába az új­
városi határ szélén,

ax 1905. évi Augusztus hó 3-án dél­
után 3 órakor az egyház tanácstermében 
tartandó nyilvános árverésen, október else­
jétől kezdve hat egymás után következő évre, 
bérbe iletve haszonbérbe kiadatni fognak; az 
árverési feltételek az egyház irodájában, a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ár­
verezni szándékozók w/.zhI a megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy a földek a mostani ha 
tárok közölt képezik a haszonbérlel, tárgyát, 
végre az árvorelni szándékozók a kikiáltási 
ár 10‘7o-át bánatpénzül készpénzben, az ár- 
vevelő bizottság elnökének kezéhez letenni 
tartoznak.

Debrecen, 1905. július hó 26-án.
Otrokocsi Végh János

a debreceni ev, ref. egyház gazdasági gondnoka.

= Magyar oi-Vosok! Csak magyar fürdőt ajáiii|atökT~~r

8ÄNTP syófiyFŰFW
UHl ill H hirdőid^ny máj 15-1$ szept. 20-ig.

nyörti fenyvt

6i6gFja?a!Iatok.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger szine felett. Posta, távírda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 es. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. V illamos-világitás. Clubélót (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizzlika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

____  idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vórhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvóly és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csóri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek számaSOOOvolt

Országos hírű modern hidegvie- 
gvógyintézet ! három ásvány víz­
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauheim- 
kúra. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógvfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek $

Orvos-forrás felülmúlj* 
mindenben a Selters-vixcii
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek, 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. —Pensió elő- éa utóidénybon 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürd 5«
igazgatóság Bártfafürdft,

Hirdetések felvétetlek
l& la«l n 1b se t; se 1 *» aa

Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomortojt, 
mint :

Gyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfáj dalom, nehéx emóextós 
vagy nyálkásodáaa van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrieh-íéle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyorojü növények és jó bor keve­

rékéből «11, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövónybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vér-képződést.

Ha a gyÓ2ynövénybot't idejében használják a gyornorbántalmak már csirájá­
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a krőniku- 
gyomorbajnnk, s ezek néhányszor! használat után e múlik.

Sxékrekedósnól és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinéxós, vérszegénység, b ágyadé ág, mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a máj beteges állapotá­
nak. EtványtalarrságnáI, ideges lehangoltság és kedélytolenség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor 
az elgyongült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénykor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vórképződést, csill antja a fel­
izgatott idegekeit ős uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60 
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrieh-íéle gyógy nővé nybort.
A gyógyír vénykor nem titkos szer, a következő anyagokból van összelőve, 

Malagabor 450.0, borszosz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
cseresnye nedv 4200, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér: 
ohaimus gyökér a 10 0.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dy» tO étéig 30 fillér, minden további ázó 
3 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott sző
—===—== 6 fillér, r:—

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszo­
llak, hi a szükséges bélyeg beküldetik

Apró hirdetések előre fizetendők,
3 W « ■

I
I

'W we w ’s» -’fc»*

i í
É I
í
*
I

„Debrecen“

telefon száma
« 412. •****■

Ajánlatokhoz, 
melyeket valamely je­
lige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, ne tes­
sék eredeti okirásokat 
mellékelni, mert érettük 
semmi-féle felelősségit 
nem vállalhatunk. — 
Ásókat az ajánlatokul 
áe leveleket, melyeket 
ns apróhirdetés meg- 
telenésétől számit négy 
hét alatt címzettjük el 
uam visz, a kiadóhi­
vatal magsemmisiti.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél 

árban eladó. Ciin a ki- 
adóhivatalban. 144.

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadóhiva­
talban.

Tisztességes fiatal 
ember lakó társul ke­
restetik. Cim u kiadó­
id vatalba.

Egy jó karban
lévő kerékpár jutányos 
árban eladó. Cim a kia­
dó hivatalban.

Egy kirakat
í collóval megvételre ke 
I reptetik Bővebbet a ki" 
j adóhivatalban.

24— 3.

Thtél-s féle soványito tea
közismert hathatós kü- 
löclegehség elhízottak 
részére. Csomagja 2 ko­
rona. Kapható Török 
József gy úgy szer térr- 

v 1 ban Budapest, Király- 
•i utca 12 sz. 123.

Mindenféle sz.nü
s^lye •. papír félárban 
kapható Mórie-telop 20. 
szám alatt. f>

Posta könyvek 
.ólárben Cim a kiadó- 
nivfttalban.9^X

Bartfa fürdőre
1 esetleg 2 szerény igé- 
nyü unió lakótársul ke­
resi étik. Bővebb felvi­
lágosítással a kiadóid- 
vatal szolgál.

Kis dó
1 Fztba, konyha Areny 
Jár os-utca 37 szóm. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

Csak néhány hétig tartó

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
•xerb vásznak, kartonok, batisztok, 
jeefirek, delinekböl s fekete és színes 

gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék

fél áron. 3fc&pfciató-
flxinee napernyők beszerzési gyári 

árban tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos Fiai cégnél
1 méter divatos blúz-selyem 40 kr.

1 drh. jóminöséQü zefir házi hluz 85 kr. és 1 frt. 
1 méter mintázott francia batiszt 35 kr.

Bwfeyx ue-v-t*gwi.

s I® Hirdetések
művészi illusztrálása, 

Lr szövegezése.
epedeíi kivezetek ki 
dolgozása és előle­
gei, költségvetések 
teljesen dijkilunul.

* lí^J^"OOLIbBEReER
I OtQftAPfcST, « vág» orq> » "** MIRDSTÉSI IRODA
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li
iHorendu g;yar -
finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, falusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bőr- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za G. 732“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

II
BALATON FÜR ED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Posta, távírda és telefon helyhez.
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, őgvónyes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. $jg§> Szénsavas n.elay 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. "HB® — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva 
vérszegénység, görvély, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vórköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és íép-vérbőrség, női bajok ős idegbán 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy 
terem, sétacsarnok, árgyókos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz 
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30°/o-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkin; 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vaer- 
prémtől bérkocsin 1 xti óra. Vasúti szezonjegyek 33’/a%-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel fóláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dz 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Ling? 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszá- 
lbtó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szene er ey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussá; 
ingyen szolgál a fürdőigaxgatóeág.

: -íj;í; i,-1
áTVi ' ZAs-v r*1

:fí±™

Alapittatott 1878. Telefon 16— 66. 
Valódi angol

T er|r|is-játék,
tornai szköz, fiiggfiágy, keritébélé, tekejltték, isik. 
ponyva és lebér kcnderkütél legolcsóbb ncglii 

ható beazerzéei íciríea.

^ Seffer Antal ==
sport eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
~~ IV., KAroly-vitca, boltsz. 12. 2IT

(Központi vároihis éphlet#) a Hnjó-nteáv»! ittak#».

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérimtvt
Vidéki megrendelések gyorsan és portosan 

eszközöltetnek.

m m m

Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai
kizárólagosan IV, kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint.
«6Ä

Vebreoen, uyom^tott Jósesof könyvnyomdájában.


